
Il Ccr incontra il Consiglio comunale dei ragazzi di San Severino

A conclusione dell'anno scolastico 2021-2022 il Consiglio comunale dei ragazzi è tornato a
riunirsi per incontrare online i "colleghi" dell'Istituto comprensivo "Tacchi Venturi" di San
Severino.  La  videoconferenza  è  stata  l'occasione  per  confrontarsi  su  questa  bellissima
esperienza di educazione civica: da una parte gli alunni del comprensivo "Mestica" al loro
debutto istituzionale, dall'altra i "veterani" di una scuola che da tanti anni ormai porta avanti
il progetto del Ccr. 

La  sindaca  Vanessa  David,  gli  assessori  e  i  giovani  consiglieri  di  Cingoli  hanno  così
conosciuto i loro omologhi settempedani, a cominciare dal baby sindaco Alessandro Bordo,
il quale, essendo anche campione regionale di mountain bike, si è collegato dal luogo in cui
era in ritiro per lo svolgimento di un'importante gara che ha poi vinto. 
Il confronto fra le due realtà, coordinato dalla dirigente Emanuela Tarascio e dalle docenti di
San Severino responsabili del progetto (Martina Prosperi, collaboratrice del preside Sandro
Luciani, Alessandra Aronne e Valeria Colafrancesco), è stato molto interessante, ricco di
spunti sui vari temi che il Ccr segue per statuto e sull'organizzazione pratica che l'organismo
deve avere per funzionare al meglio. Ad esempio le assemblee di classe all'inizio dell'anno
scolastico, il prezioso ruolo dei segretari, la partecipazione ai Consigli comunali degli adulti
e così via. 

Gli alunni hanno raccontato le iniziative messe in campo di recente e condiviso i propositi
per il prosieguo dell'attività. Vanessa David sarà in carica fino all'autunno 2023, mentre il
baby sindaco di San Severino, Alessandro Bordo, lascia il suo ruolo e la fascia tricolore in
questo mese di giugno al termine degli esami di terza media. 

All'incontro online sono intervenuti anche l'assessore comunale di Cingoli, Martina Coppari,
le consigliere comunali Sabrina Francioni e Sabina Barontini, le professoresse Sonia Togni e
Marika Bracaccini, il maestro Mauro Grespini.  
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